
 



 

 
 

 

 

 

 



 

Анотація: 

Дисципліна дає змогу ознайомити студентів із напрямами психологічної реабілітації та 

особливостями організації психологічної допомоги особам із психічними розладами; 

методами і прийомами, необхідними для вирішення практичних завдань психологічної 

реабілітаційної роботи; сприяти розвитку особистісних та професійних якостей майбутніх 

практичних психологів, їхньої подальшої самоосвіти. 
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Розлад, деменція, хвороба Альцгеймера, делірій, шизофренія, маячення, маніакальний епізод, 

біполярний розлад, хронічний (афективний) розлад, соматоформні розлади. 

 

 

Annotation: 

The discipline provides an opportunity to acquaint students with the areas of psychological 

rehabilitation and the peculiarities of the organization of psychological assistance to persons with 

mental disorders; methods and techniques necessary for solving practical problems of psychological 

rehabilitation work; to promote the development of personal and professional qualities of future 

practical psychologists, their further self-education. 
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ВСТУП 

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Реабілітаційна психологія та 

психіатрія» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальності 053 Психологія за освітньо-професійною програмою Психологія.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: психологічні аспекти процесу 

відновлення та розвитку порушених функцій внаслідок психічних розладів. 

Міждисциплінарні зв’язки: загальна психологія, вікова психологія, 

експериментальна та диференціальна психологія, психофізіологія, психодіагностика, 

психологія здоров’я, патопсихологія, психотерапія та психокорекція, нейропсихологія та 

клінічна психологія. 

1.Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати  

1.1. Мета:  ознайомити студентів із напрямами психологічної реабілітації та 

особливостями організації психологічної допомоги особам із психічними розладами; 

методами і прийомами, необхідними для вирішення практичних завдань психологічної 

реабілітаційної роботи; сприяти розвитку особистісних та професійних якостей майбутніх 

практичних психологів, їхньої подальшої самоосвіти. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- опанувати фундаментальні теоретичні засади реабілітаційної психології та 

психіатрії; 

 - сформувати уявлення про місце реабілітаційної психології та психіатрії в контексті 

інших психологічних дисциплін, про зв’язок з іншими суміжними дисциплінами; 

- ознайомити студентів із основними поняттями та проблемами реабілітаційної 

психології та психіатрії; 

- ознайомити студентів із загальнопсихологічними фундаментальними проблемами, 

вирішуваними реабілітаційною психологією та психіатрією; 

- сформувати уявлення про класифікацію психічних розладів, критерії психічної 

норми; 

- ознайомити студентів із основними принципами і методами реабілітаційної 

діяльності психолога в роботі з хворими; 

- сформувати уявлення про методологічні засади та про технологію психологічного 

супроводу невідкладних психічних станів. 

Програмні результати навчання:  

ПРН 1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні 

проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання. 

ПРН 2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних 

явищ в контексті професійних завдань. 

ПРН 5. Обирати та застосовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій (тести, опитувальники, проективні методики тощо) психологічного 

дослідження та технології психологічної допомоги. 

ПРН 6. Формулювати мету, завдання дослідження, володіти навичками збору 

первинного матеріалу, дотримуватися процедури дослідження.  

ПРН 9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у 

процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх 

розв’язання. 

ПРН 16. Знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійної діяльності 

психолога. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими 

компетентностями: 

І. Загальнопредметні:  

ЗК 1.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 6. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 



 

ЗК 11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності 

для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ІІ. Фахові:  

ФК 1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом психології. 

ФК 3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків. 

ФК 5. Здатність використовувати валідний і надійний психодіагностичний 

інструментарій. 

ФК 6. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне 

дослідження. 

ФК 7. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати 

аргументовані висновки та рекомендації.  

ФК 8. Здатність організовувати та надавати психологічну допомогу (індивідуальну та 

групову). 

ФК 9. Здатність здійснювати просвітницьку та психопрофілактичну роботу відповідно 

до запиту.  

ФК 11. Здатність дотримуватися норм професійної етики. 

2.Інформаційний обсяг навчальної дисципліни. 

Тема 1. Основні клінічні прояви органічних психічних розладів 

Тема 2. Деменція при хворобі Альцгеймера. Судинна деменція. 

Тема 3. Деменція при хворобах, кваліфікованих у інших розділах. Делірій 

Тема 4. Психічні розлади внаслідок ушкодження або дисфункції головного мозку 

Тема 5. Неуточнені органічні або симптоматичні психічні розлади 

Тема 6. Шизофренія: основні психологічні діагностичні критерії  

Тема 7. Форми шизофренії, їх клінічні прояви 

Тема 8. Шизотипові розлади та їх особливості 

Тема 9. Психологічні прояви маячних розладів 

Тема 10. Соціально-трудова реабілітація та психотерапія хворих на шизофренію 

Тема 11. Клінічні прояви афективних розладів настрою, основні реабілітаційні заходи 

Тема 12. Маніакальний епізод 

Тема 13.  Біполярний афективний розлад 

Тема 14. Депресивний епізод. Рекурентний депресивний розлад 

Тема 15. Хронічні (афективні) розлади настрою 

Тема 16. Різновиди невротичних та соматоформних розладів, їх психологічні діагностичні  

критерії 

Тема 17. Тривожно-фобічні розлади. Обсесивно-компульсивний розлад 

Тема 18. Реакція на важкий стрес і порушення адаптації 

Тема 19. Дисоціативні розлади 

Тема 20.Соматоформні розлади. Невротичні розлади 

Тема 21. Різновиди та основні клінічні прояви поведінкових синдромів, які пов’язані з  

фізіологічними порушеннями та фізичними факторами 

Тема 22. Розлади прийому їжі. Розлад сну неорганічної природи 

Тема 23. Відсутність або втрата статевого потягу 

Тема 24. Психічні і поведінкові розлади, пов’язані з післяпологовим періодом 

Тема 25. Зловживання речовинами, що не спричиняють залежності 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік. 
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